

## **20.1.1942**

### I армейский корпус

На всем фронте корпуса пехота противника вела себя спокойно. Были отбиты: одна сильная вражеская разведгруппа севернее устья Тигоды и несколько разведгрупп в полосе 11-й пд на участке 2-го пп. Сильный огонь артиллерии и минометов велся по южному флангу 291-й пд, плацдарму Кириши и железнодорожной позиции северо-западнее Посадников Острова. Усиленная разведка, проведенная южнее железной дороги, показала, что русские стягивают свои силы западнее дороги Драчево-Посадников Остров, прикрываясь бункерами и завалами из деревьев. Их лагерь по ночам получает снабжение по воздуху. Батальон Мэмпеля ночью был выведен с фронта и направлен в 8-ю тд. Штаб 254-й пд возвращается в распоряжение корпуса, поскольку запланированной атаки на стыке XXXIX и XXXVIII армейских корпусов пока так и не произошло. Очень активная вражеская авиация на всем фронте корпуса, особенно в районе устье Тигоды-Меневша.

### XXVIII армейский корпус

В результате новых вражеских атак при поддержке артиллерии и минометов противнику удалось вклиниться северо-западнее Погостья. В ходе контрудара, преодолев сильное вражеское сопротивление и уничтожив 1 52-тонный и 2 32-тонных танка, линия фронта была снова восстановлена. При борьбе с танками «красноголовые» бронебойные снаряды показали себя чрезвычайно хорошо. На правобланговом участке дивизии противник взрывом проделал большой пролом в железнодорожной насыпи; там были заложены мины и установлена колючая проволока. Была отбита одна вражеская штурмовая вылазка в 1 км северо-западнее Лодвы. В течение ночи и дня были сильные авианалеты по позициям 269-й пд, которые привели к значительному ущербу: из-за прямых попаданий выбыли из строя четыре орудия одного тяжелого гаубичного дивизиона. К сожалению, потери 269-й пд из-за огня артиллерии, танков и авиации продолжают быть значительными. Из-за этого корпус просит оставить 290-й зенитный дивизион (8-й тд) (который должен оставаться на участке корпуса еще несколько дней) до момента прибытия в корпус других зенитных частей. Из-за передачи двух батальонов пехоты и одного тяжелого артдивизиона резервы корпуса оказались очень ослаблены.

### L и XXVI армейские корпуса

В обоих корпусах день прошел тихо, не считая активных действий вражеских разведгрупп.

Выступающая позиция у Агакули (212-я пд) в ночь с 20 на 21.1 будет отведена на «хордовую позицию».

Поскольку не удалось выбить противника из места вклинения на стыке XXXVIII и XXXIX армейских корпусов через Волхов, новая граница между 16-й и 18-й армиями была проведена через получившийся выступ. 16-я армия предлагает, для целей единого командования передать район вклинения под ответственность 18-й армии, поскольку именно ее части будут проводить контратаку. Группа армий пока не приняла окончательного решения по этому вопросу.